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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 5167-1:2022) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 30 Měření průtoku
tekutin v uzavřených potrubích ve spolupráci s technickou komisí CEN/SS F05 Měřicí přístroje, jejíž
sekretariát zajišťuje CCMC.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 5167-1:2003.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky k tomuto dokumentu by měly být směřovány na národní
normalizační orgán uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze najít na webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 5167-1:2022 byl schválen CEN jako EN ISO 5167-1:2022 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové obchodní organizace (WTO) týkající se
technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL:
www.iso.org/iso/foreword.html.

ISO 5167-1 byla připravena technickou komisí ISO/TC 30 Měření průtoku tekutin v uzavřených
potrubích, subkomisí SC 2 Zařízení pro diferenciální tlaky, ve spolupráci s komisí Evropského výboru
pro normalizaci (CEN) technickou komisí CEN/SS F05, Měřicí přístroje, v souladu s Dohodou
o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto třetí vydání ISO 5167-1 zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 5167-1:2003), které bylo technicky
revidováno.

Hlavní změny jsou následující:

–    zlepšení návaznosti vztahů mezi ISO 5167-1 až ISO 5167-6 (některé položky, které byly nové
v ISO 5167-5 a ISO 5167-6, byly přesunuty do tohoto dokumentu);

–    primární prvek byl nastaven jako součást systému měření diferenčního tlaku;

–    byla zahrnuta krátká část o diagnostice a CBM (Condition Based Monitoring);

–    bylo zaznamenáno omezení použití pravidla 5 % 2° pro přijatelný profil;

–    byl poskytnut vylepšený text o výpočtu nejistoty a příklad v příloze E;

–    byly zahrnuty přílohy o vypnutí a trvalé ztrátě tlaku.

Seznam všech částí souboru ISO 5167 lze nalézt na webových stránkách ISO.

file:///protectorusersvolejnikovaNORMY1908519085-2www.iso.orgdirective
file:///protectorusersvolejnikovaNORMY1908519085-2www.iso.orgpatents
https://www.iso.org/foreword-supplementary-information.html


Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky k tomuto dokumentu by měly být směřovány na národní
normalizační orgán uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze najít na www.iso.org/members.html.

https://www.iso.org/members.html.


Úvod
ISO 5167, sestávající ze šesti částí, pokrývá geometrii a způsob použití (instalační a provozní
podmínky) clon, trysek, Venturiho trubic, kuželových měřidel a klínových měřidel, když jsou vloženy do
plně provozovaného potrubí pro stanovení průtoku tekutiny proudící v potrubí. Poskytuje také
potřebné informace pro výpočet průtoku a s ním související nejistoty.

ISO 5167 (soubor) je použitelná pouze pro zařízení s tlakovým rozdílem, ve kterých průtok zůstává
podzvukový v celém měřicím úseku a kde lze kapalinu považovat za jednofázovou, ale není
použitelná pro měření pulzujícího průtoku. Kromě toho lze každé z těchto zařízení použít pouze
nekalibrované v souladu s touto normou v rámci specifikovaných limitů velikosti potrubí
a Reynoldsova čísla, případně je lze použít v celém jejich adjustovaném rozsahu.

ISO 5167 (soubor) se zabývá zařízeními, pro která byly provedeny přímé adjustační experimenty
v dostatečném počtu, rozsahu a kvalitě, k umožnění, aby byly na jejich výsledcích založeny
koherentní systémy aplikace a aby byly dány koeficienty s určitými předvídatelnými mezemi
nejistoty. ISO 5167 také poskytuje metodiku pro zakázkovou adjustaci diferenčních tlakoměrů.

Zařízení zavedená do potrubí se nazývají primární zařízení. Pojem primární zařízení zahrnuje také
tlakové odběry. Všechny ostatní přístroje nebo zařízení potřebná k usnadnění odečtů z přístrojů jsou
známá jako sekundární zařízení a průtokový počítač, který přijímá tyto odečty a provádí algoritmy, je
znám jako terciární zařízení. ISO 5167 (soubor) pokrývá primární zařízení; sekundární zařízení (viz
ISO 2186) a terciární zařízení budou zmíněna pouze příležitostně.

Aspekty bezpečnosti se v ISO 5167-1 až ISO 5167-6 nezabývají. Je na odpovědnosti uživatele, aby
zajistil, že systém bude splňovat platné bezpečnostní předpisy.

Mezi další dokumenty, které mohou poskytnout pomoc, patří:

–    ISO/TR 3313;

–    ISO/TR 9464;

–    ISO/TR 12767;

–    ISO/TR 15377.



1 Předmět normy
Tento dokument definuje termíny a značky a zavedení obecných principů pro metody měření
a výpočet průtoku tekutin proudících v potrubí pomocí snímačů diferenčního tlaku (clon, dýz,
Venturiho trubic, kuželová měřidla a klínová měřidla) vložených do zcela zaplněného potrubí
kruhového průřezu. Tento dokument také specifikuje obecné požadavky na metody měření, montáž
a stanovení nejistoty měření průtoku.

ISO 5167 (soubor) je použitelná pouze, když proudění v celém měřicím průřezu zůstává podzvukové
a tam kde může být tekutina pokládána za jednofázovou. Není použitelná při měření pulzujícího
průtoku.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


